

Отзыв

на автореферат диссертации Ушаковой Оксаны Николаевны
«Проблема традиций русской поэзии в эмигрантской лирике
Г.В. Иванова» (Иваново, 2020), представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 –
русская литература

Диссертация, выполненная под научным руководством Наталии Геннадьевны Коптеловой, обладает всеми признаками несомненной актуальности и новизны. Современное литературоведение проявляет повышенный интерес к литературному наследию русской эмиграции. Обозначенный в диссертации предмет исследования – интерпретация ключевых образов-архетипов русской поэзии в лирике Г. В. Иванова, а также использованные им в лирике формы и механизмы творческой преемственности – включают работу в весьма актуальный контекст проблематики трансформаций художественной преемственности в русской литературе XIX-XX веков. Несмотря на имеющиеся диссертации о поэзии Г. В. Иванова, масштабные исследования, дающие целостное представление о многообразных генетических связях творчества Иванова с поэзией XIX – XX веков, в современном литературоведении отсутствуют.

В диссертации Оксаны Николаевны Ушаковой *впервые* на основе применения сравнительно-исторического, сравнительно-типологического, мифопоэтического и герменевтического методов рассмотрена интерпретация ключевых образов-архетипов, наследованных Ивановым-эмигрантом от русской поэзии и образующих ядро его лирической системы, а также выявлены индивидуально-авторские способы и механизмы художественной преемственности, характерные для его творческого мышления. Следует обратить особое внимание на применение в работе исторического принципа изучения литературы как эволюционирующей системы, основанной на фундаменте устойчивых художественных образов. Результаты

диссертационной работы позволят уточнить существующие в науке представления о формах и механизмах художественной преемственности, специфичных для литературы русского зарубежья. В историко-литературном плане работа, безусловно, углубляет представления о спектре творческого диалога Георгия Иванова, выросшего в лоне акмеизма, с предшествующей русской литературной традицией.

Представленные в диссертации положения и выводы, о чем наглядно свидетельствует автореферат, логичны и убедительны, мотивированны и достоверны, а самостоятельность и практическая ценность исследования не вызывают никаких сомнений. Публикации соискательницы адекватно отражают содержание и основные положения автореферата представленной к защите диссертации.

Таким образом, диссертация Оксаны Николаевны Ушаковой полностью соответствует критериям, указанным в пп. 9-11 и 13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – русская литература.

Доктор филологических наук Крылов Вячеслав Николаевич
(10.01.01 – русская литература)

профессор, профессор кафедры русской
и зарубежной литературы ФГАОУВО
«Казанский (Приволжский) федеральный университет»
420008, Россия, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18
rztmp@list.ru(843) 221-33-32



24.07.2020

